

定安公共机构能耗降低 3%

■ 王聘钊

9月7日,记者从公共机构节能总结暨能耗统计制度培训会上获悉,以2010年度同期能耗数据为基数,2011年定安实现了公共机构能源消耗降低3%以上的目标,使节能降耗工作呈现稳步推进的良好态势。

据统计,2011年定安公共机构用电量为691.08万度,用水量为73.83万吨,用油量为207.19万升,用液化煤气量为0.87吨,以2010年度同期能耗数据为基数,均实现了定安公共机构能源消耗降低3%以上的目标。

2010年以来,定安将公共机构节能降耗工作纳入县政府对各单位、各部门的年度目标考核,督导和定期培训各公共机构设立的节能统计员、联络员和监督员岗位,采取一人一岗、做好本单位的能耗统计、节能联络和日常监督管理工作。针对办公楼区域的照明、会议室的照明和过道照明时间长、耗电大的特点,结合实际,将两大办公区的照明灯具全部更换为高效节能灯具。进一步扩大节能和环保标志产品的采购范围,对空调、计算机、打印机、复印机等办公设备和照

明产品、用水器具等,由同等优先采购改为强制采购高效节能环保产品。

据了解,《中华人民共和国节约能源法》所称节约能源,是指加强用能管理,采取技术上可行、经济上合理以及环境和社会可以承受的措施,从能源生产到消费的各个环节,降低消耗、减少损失和污染物排放、制止浪费,有效、合理地利用能源。

县委副书记符策,县机关事务局及县直机关单位、各乡镇有关负责人参加了会议。

定安狠刹“升学宴”见成效

■ 叶彦彤

“去年这个时候,一天大概要赴三到四家吃‘升学宴’,每家红包最低100元到400元不等,吃‘升学宴’就是花钱找罪受。”9月10日,家住定安县定城镇的个体经营者吴先生告诉记者,今年他赴“升学宴”减少了许多,只有3场,都是亲戚朋友的,没有党员干部办的酒席。

8月份,正值办“升学宴”的高峰期。然而,定安县党员干部今年办“升学宴”的人明显少了。这正是定安县集中整治“庸懒散贪”专项行动的一个缩影。

今年,定安县纪委、监察局向各单位下发《关于严禁党员干部举办“升学宴”收敛钱财的的

通知》。文件明确规定,全县各级党员干部特别是领导干部必须严格遵守廉洁自律有关规定,禁止以各种形式向亲属以外的人发请柬、禁止用公款、公物操办“升学宴”、禁止借子女升学之机收敛钱财等行为。

同时,县纪委、县监察局采取与干部家庭考生家长进行集体谈话、个别谈话、签订责任状、下发提醒通知书等举措,明确借子女升学之机举办和参加他人举办的“升学宴”的有关纪律要求,提高党员干部的思想政治觉悟,进一步认清利用子女升学事宜大操大办、借机敛财行为的危害性和加强防治的重要性。

“今年我们接到电话举报1次,第一时间调查落实,赶往该酒店了解情况后,得知确实有人办‘升学宴’,但不是党员干部。”县纪委有关负责人告诉记者。自从大力整治“庸懒散贪”之后,以前的“升学宴”敛财不正之风,确实减少了。

据介绍,自定安县加大力度开展整治“庸懒散贪”专项活动,广大党员干部思想觉悟得到提高,工作作风得到明显转变,有7个党员干部主动放弃举办“升学宴”。县纪委通过明察暗访、电话举报和社会舆论监督等方式打击党员干部举办“升学宴”,目前还没有发现违规办“升学宴”的行为。

定安120万元奖教助学

■ 王玉波

在全国第28个教师节来临之际,定安县社会各界纷纷开展各种形式的奖教、奖学、助学活动。以政府投入为主,民间投入为辅,至8月底止,定安已投入政府性和社团性奖教、奖学、助学资金共计大约124万元,其中政府性奖教、奖学、助学资金约为56万元。

为了进一步推动全县奖教助学形成全社会共识的制度,9月10日,定安县安排20万元专项资金开展奖教慰问活动,奖励150名优秀教师。表彰2011年

至2012年度优秀校长、优秀教师、先进班主任等先进教育工作者。定安县于今年7月成立教育发展基金会,多方筹集资金750万元,用于奖励成绩优秀的学生,资助生活困难家庭的学生和奖励优秀教师。目前,已经安排近30万元,资助了36名中、高考优秀学子。

记者从教育局了解到,定安县10个乡镇都设立了教育基金会,形成奖学、助学,人人支持教育的浓厚氛围。除了县政府设立的奖教助学基金会,几乎每个村委会都自

发成立奖教助学基金会,基金会资金主要来自企业、热心人士。进入8月以来,奖教助学活动渐入高潮。8月24日,定安教育发展基金会28.9万元资助136名学子,3名今年考取清华大学的定安籍学子每人奖励3万元,高考定安文、理科第一名各奖励3000元,30名在今年高考中考取二本以上的困难家庭和定安中考第一名各奖励3000元。此外,还资助奖学金10万元给定安中学,专门用于奖励该校100名优秀学生。

解放军187医院到定安 革命老区送爱心送温暖



的老同志送医送药。王聘钊摄

9月8日,解放军187医院带领9个科室主任医师携带医疗设备,深入定安县中瑞农场、岭口镇开展主题为“情系红色土地,爱洒革命老区”的大型义诊活动。义诊活动持续2天,此次活动共为3000余名当地居民问诊及检查身体,并送出价值20万元的药品。

记者在中瑞农场义诊现场看到,尽管义诊活动还没开始,但是前来接受义诊的农民早早地排起了长队。“听说今天解放军187医院专家要过来义诊,我们早早就来排队了,让他们帮我诊断一下困扰我多年的颈椎酸痛的老毛病。”86岁的解放前参加革命的退休工人蔡贝兰告诉记者。

前来问诊的百姓络绎不绝,秩序井然地进行血糖、血压、冠心病等中老年人常见病的检测。

解放军187医院还专门组织医师为行动不便、年龄偏大的离

退休老同志,上门问诊。老干部王跃泉同时患有高血压、糖尿病、冠心病,前段时间刚做完心脏支架手术,义诊专家给他测量血压、血糖值,询问病情、用药等情况后,提醒他按量饮食,按时吃药,并留下联系方式,以便日后咨询。通过上门巡诊,老干部们都十分激动与感动。

据了解,国营中瑞农场位于定安县南部琼崖纵队革命根据地母瑞山一带,距县城66公里,较为偏远,农场里的老人平时勤俭节约,平常舍不得花钱进城看病,不少人有病就拖着。

了解到革命老区居民的需要后,解放军187医院组织27名医务人员,涉及心肾内科、妇产科、骨科、皮肤科等9个科室主任医师组成的专家团,来到这里为当地居民免费义诊。同时还携带体检车、X射线车(胸透)、B超、心电图等检查设备。免费为患者检查,并送出价值20万元的药品。(王聘钊)

乡镇动态

富文镇召开庆祝教师节暨表彰大会

9月7日,富文镇召开庆祝教师节暨表彰大会,表彰10名优秀班主任、11名先进教师、3名中考优秀辅导员、3名名师重教先进个人。

该镇向辛勤工作在教育战线上的广大教育工作者致以节日的问候,向多年来关心支持教育事业的社会各界表示衷心的感谢。号召

学习先进、凝心聚力、开拓创新,努力开拓教育改革与发展的新局面,增强教育发展的后劲,着力提高管理水平和办学质量,为富文镇教育事业做出新的、更大的贡献。

会后,该镇各学校还分组进行篮球和排球比赛,在运动中度过教师节。(叶朝挺)

雷鸣开展“法律进校园”宣传教育活动

9月6日,雷鸣司法所联合雷鸣派出所积极开展“法律进校园”法制教育活动,邀请县司法局宣传股有关负责人,针对青少年学生年龄特点,介绍《未成年人保护法》、《预防未成年人犯

罪法》,进一步提高学生的安全意识、法律意识,培养学生自我保护意识,提高学生分辨是非的能力,在全校营造了学法、守法和用法的氛围,为创造和谐校园奠定了基础。

“基层组织建强年”专栏

定安“三招出击”促基层党组织晋位升级

今年以来,定安县按照基层组织建强年“抓落实、全覆盖、求实效、受欢迎”的工作要求,在调查摸底、分类定级的基础上,“三招出击”全力破解基层组织发展难题。

运用“三种手段”联村帮扶。一是领导帮扶。结合县四套班子领导及机关单位包点联系乡镇工作安排,共建立联系点24个,帮助村“两委”找准突出问题,制订科学方案,落实整顿措施,扎实做好后进村党组织结对帮扶。二是强弱结对。把人力、财力、物力强的部门与新农村建设重点村、后进村党组织结对,科级以上机关干部帮扶贫困党员,全县实行强弱联

结对368个。采取党群部门联村、政法部门联乱村、经济部门联穷村、涉农部门联专业村的办法,发挥职能部门和行业优势,帮助乡村解决实际问题。全县对口结对108个。三是督促指导。结合“联村进企”行动,将去年选派的118名农村工作指导员和企业工作联络员作为该村、企业的党建工作指导员。要求每名指导员要在所联系的村(社区)直接联系1-2户以上居民,在所联系的企业直接联系2-3名职工,实现农村(社区)、企业党建工作指导全覆盖。县党建巡回检查办公室派出督查指导组对晋位升级定期检查。

采取“三个办法”整改提高。一是定向承诺。坚持“书记抓、抓书记”,层层落实第一责任人的责任。上级党组织负责人与较好、一般、后进党组织负责人签定整改提高、晋位升级承诺书,公开承诺整改目标,细化整改任务,明确承诺责任,按月、按季度推进,确保守诺践诺。二是专项述职。积极推行党建工作“联述联评联考”制度,建立整改提高专项述职制度。每半年由各基层党组织书记就整改提高情况向上级党组织和党员大会做出专项述职,扩大群众参与。三是综合评定。采取党员评、干部评、群众评、上级评的“四评”

办法,综合评定各党组织整改提高所处的位置。按照明显、比较明显、一般、较差进行分类划档。对群众满意度达不到80%以上的,继续开展转化工作。

强化“三项措施”提升水平。一是典型引领。召开全县创先争优表彰大会,集中表彰奖励优秀基层党组织33个、优秀共产党员50名。在全县党支部中实施先锋引领工程,以党员先锋岗、党员责任区、党员示范户、党员承诺制等为载体,充分发挥党员先锋模范作用,实现党员服务群众水平提升。二是分类培训。针对不同层级、不同领域党组织存在的突出问题,就

提升党组织书记抓党建的能力进行培训。举办2期“基层党组织书记加强社会管理培训班”,轮训基层党组织书记、主任300名。利用远程教育平台开展专题培训5期,培训村“两委”干部、乡土人才等党员群众4700多人次,培训覆盖率达95%。三是培养后备。加强基层党组织带头人队伍建设,探索后备培养新机制。把青年致富能手培养成党员,把党员致富能手培养成村干部。重点发展和培养文化程度高、思想觉悟高、有致富本领、有带富能力、群众反映好的青年农民。建立村(社区)“两委”后备干部数据库3个。(朱春涛)